

### Krajanům dobrého srdce

**Poslední a největší kampaň pro fond Alice Masarykové, pro hladem umírající stáří a tisíce dětí.**

Zpráva člena americké vládní komise vyslané do Čech pro zkoumání postavení obyvательства, sděluje, že vláda Spojených států bude živiti a před smrtí zachováví tři sta tisíc dětí do 4 let starých do 15 srpna t. r., kdy činnost tato bude zastavena.

Zpráva sděluje dále, že nebudou-li námi dětem tímto vyposláno do jara příštího roku, bezesráčí pomoci od smrti zachráněny býti nemohou, zvláště v zimních měsících.

Drážkou otráveni se musí každý i toho nejotrožejšího systému nervového při pomýšlení na situaci, která jest neolývatelnou, pakli pomoci se ubohým nedostane.

Jest na nás, zda dokážeme při něsi oběti větší než až dosud, aneb necháme nevinné děti zemřítí hladem.

Až posud pracovali jsme dle nejlepších sil, abychom pomohli naší milé bývalé vlasti Československé ku neodvislosti, a snad nebude nikoho, kdo by přiložil hlas svůj ku ztrátě toho, čeho tak těžce bylo vydobyto.

Pomsta Čechům vládnou Rakouska, která viděla rozklad již předem, se téměř podařila, totiž chtěla vymýtiti národ český hladem, což by se jim ještě nyní podařilo, nemapujeme-li síly příštích as 60 dnů.

Situace, jak rozdílné zprávy od lidu z Čech dochází, může se zdáti třebaš mnohým nepohopitelnou. Dopisy z venkova sdělují že se pisatelům daří nyní trochu lépe, nežli za doby války. Úplně pohopitelné! Lid na venkově do jisté míry může vypěstíti sobě značnou část výživy; tu i tam kravka neb koza, i slepice přispívají ku výživě venkova. Ale města, kam zásoby z venkova dříve prodávány, postrádají té dodávky životních potřeb, které téměř úplně venkovem jsou spotřebovány. Proto ten hlad a bída v městech. Zde není otázka podvýživy, zde jedná se o smrtící vyhladovění.

Úroda, jak důstojníkem Peckem od komise americké sděleno, bude as 8 procent jiných let. Příčina toht jest, že nezůstalo lidu semeno ku seti a dále počasí v měsíci květnu zničilo naději na jakoukoliv materiální pomoc.

Co nejnnutnější zapotřebí v příštích 60 dnech:

- Mléko.
- Sádlo.
- Šatstvo a prádlo pro děti.
- Dobytěk hovězí as 2 roky starý.
- Obilí všeho druhu.

Neotálejme s naší prací a neobmeje na malicherné třástiči námitky malíčkových lidí, kdy lid naší bývalé vlasti zmírá hladem.

Přípravme se na největší kampaň, jaká kdykoliv a kýmkoliv byla vedena. Spojme na všem, co jíme, nosíme, i na zábavách, které navštěvujeme, po krátký čas, a pak dar, který učiníme, nepočítáme.

Dar Váš nemusíte splatit hoto- vě; odvěďte jej v měsíčních splátkách, a tak bude Vám umožněno dáti větší obnos.

Nás cíl jest \$250,000.00 pro celý stát Nebrasku.

Dokažme celému světu, že stát Nebraska jest nejsympatičtější stát v Unii.

Dokažme světu, že český farmer v Nebrascce učinil více pro humanitu vše znitrajících dětí, nežli kterýkoliv stát v Unii.

Především příkladem ku velkému nezapomenutelné práci pro lid skosti svobodného národa.

Nezapomeňte, že toto jest poslední a největší kampaň našeho lidu.

**Heslo: \$250,000.00 mimo dobytka, šatstva a obilí.**

Kampaň pro pomoc v malých obnosech byla by pouhým předložováním utrpení hladověních v České republice. Na čem musíme pracovati, jest pomoc tak velká, by stala se zachraňující a nepůlne dočasně účevující.

Vše zasíláno bude, jakmile dosti se sejde ku nakoupení zásob pro větší zásilku.

Nakoupení všeho bude dáno na starost pověřeným lidem ze státu Nebrasky a uloženo jímům. To

tě upraveno bude se zasíláním v New Yorku.

V příštích dnech bude svolána velká poradní schůze krajanů v Omahy a zástupců ze státu ku opracování plánů. Připravte svoje náhlady aneb námítky pro tuto schůzi.

**Staneme se zachraniteli aneb kady nemluvnat naší bývalé Československé rodné země?**

### Vyslanci z vlasti v kruhu krajanenském

**Omažiti Čechové uvítali ve svém středu národohospodářskou komisi z Československé republiky.**

V pátek večer uspořádán byl v hotelu Praha na 13. a William ul. přátelský dýchánek na počest členů národohospodářské komise, vyslané vládou Československé republiky do této země na studijní cestu. Ku večerší zpráve dodáváme, že komisi provázal poručík Mléka, jenž je krajanům dobře znám z dřívějšího pobytu v našem městě, kdy dlel zde jako správce vojenské úradovny. Je přirozeno, že byl četnými přáteli velmi srdečně uvítán.

Hosté naši strávili odpoledne prohlídkou tavimy, dílen dráhy Union Pacific a dílen firmy McKee. Večer dostavili se do hotelu Praha vřele pozdraveni četnými krajanými.

Po 8. hodině zasedli účastníci večírku ku pěkně vyzdobeným a upraveným stolům v jídelně hotelu. Paní Pivoňková, choť vždy veselého hoteliéra pana Joe Pivoňky, přičinila se se štábem kuchařek, aby se dle nejlepších sil navdělila zvláště hostům ze staré vlasti, a připravila pravou českou večeři, která sloužila jí ku čti. Všichni pochutnali si jak náleží.

Při večerí obstarala hudební program slečna Cecilio Nepodolová, která přednesla na pianě řadu vybraných skladob.

Po té uvítal vzácné hosty p. F. J. Kuták a zahájil pořad proslavů.

První z řečníků p. Biňovec pojednal o všeobecné politické situaci v zemích Československých, aetoliko za války, nýbrž i od 28. října, kdy národ dosáhl své svobody. Šířeji se jmenovitě zmínil o změně ve vládě Československé, provedené na základě síly politických stran, jak ukázala se ve volbách do obcí 15. června. Sociální demokraté byli na místě prvním a proto dostalo se jim vedoucího místa v reorganizovaném kabinetě. Tato změna na škodu zemi rozhodně není, ba naopak, je ku prospěchu, poněvadž teprve nyní bude možno provésti reformy, ku kterým národ pro svoje velké utrpení za války a pro obdivuhodnou kázeň, kterou projevil, je stále, je plně oprávněn. Národ český chce býti skutečně demokratickým a chce založiti svůj stát na právu a spravedlnosti. První vůle národa je zárukou, že to skutečně provede. Tak Československo stane se vzorným státem a všem lidem, Čechům, Slovákům, Němcům, Polákům a Maďarům se tu dobře povede, poněvadž práva všech budou stejně chráněna.

Následující řečník, p. inženýr Špaček, doplnil několika poznámkami řeč poslance Biňovce a zevrubně pojednal o úkolu Československé komise ve Spoj. Státech. Přála sem, aby se poněchla, aby to dobré zde poznala a doma o tom referovala. Zároveň přičinila vyříditi vřel Československého národa Čechům americkým za práci, kterou vykonali v době světové války.

Poslanec p. Jos. Špaček mluvil o poměrech v zemědělství, naznačiv, jak zelné české v době války byly rakouskými úřady vyskávány rekvizicemi a jak bylo patřno, že nepřátelská Vídeň chce nás učiniti zbračky. Za války odváženo bylo z Čech 130,000 kusů dobytka mšičně, tak že do dnešní doby zůstala v zemi sotva čtvrtina bývalého množství hospodářského dobytka. Pan Špaček přirozeně se zajímá zde o zemědělství jako v zemích Československých. Naděje národa nášeho je v silně vyvinutém zemědělství a pracovitost českého lidu zárukou, že zloží si svůj samostatný do-

stáv tak, aby všem čin se tu do- bere.

Pan ředitel Řehší seznámil hromadně v postavě své řeči s výrobou hospodářských strojů v Československu. Tvářeny v Československu vyrábějí stejně dobré stroje hospodářské jako Amerika, přes to však mnohemu musí se od Ameriky ožiti. U nás až dosud jednotlivé továrny vyráběly stroje všech druhů a to přirozeně nemohly je vyráběti tak lacno, jako by mohly, kdyby všomvády byly výhradně výroby jednoho druhu hospodářských strojů. V tom ohledu ale učiněna byla náprava a posazatk v Americe získaných náležitě mltkováno.

Poručík Mléka, vojenský průvodce komise, promluvil několik slov o vojenské účasti Československé Ameriky na osvobozovací práci. Československá Amerika v tom ohledu vykonala skvělé služby povinností a asi 2,500 našich vojáků v zemích Československých dosud tuto povinnost koná. Brzy naštědte doba, kdy vrátí se do svých domovů; necht Československá Amerika přijme je jako upl- ně, kteří vykonali svoji povinnost a svým dílem přispěli k zlatu- elké práci osvobozovací.

Výsledky všech řečníků se zá- mem byly vyslechnuty a po zá- sluze hojným potleskem odměně- ny. Zadržila schůze zakončena byla zapěním písně "Kde domov můj?"

### Všeobecná stávka vypukla v Štětíně

Kodaň, 18. července. — Všeobecná stávka, provázená výtržnostmi, zahájena byla ve Štětíně, hlavním městě Pomoranska v Prusku, dle zpráv z německých pracovišť. Na stávku vyšly všechny odborové organizace. Účelem této stávky je zrušení stanného práva v Pomoransku a dovození jistých politických reforem.

### Pět obětí srážky vlaku s automobilem

Sioux City, Ia., 16. července. — Paní George Virgilová a tři její děti, přičinila se se štábem kuchařek, aby se dle nejlepších sil navdělila zvláště hostům ze staré vlasti, a připravila pravou českou večeři, která sloužila jí ku čti. Všichni pochutnali si jak náleží.

### Zajímavé osudy admirála Richtra

Camden, N. J., 20. července. — Dion Richter, který před nedávnem jmenován byl admirálem Kolčakova sibiřského loďstva, je v před dvěma roky pracoval tu ja- touto město dobře znám, neboť asi ko dělník v loďnicích. Málo kdo tehdy věděl, že tento dělník, pracující za 74 centy za hodinu, byl za carského režimu v Rusku vysokým námořním důstojníkem. Pracoval vytrvale jako ostatní dělníci, měl na sobě modráčky jako oni a stejně jako oni zaházal na skleničku piva do nedaleké hospůdky. Richter byl velitelem škadrony ruského loďstva v Baltiku a ztratil svoji vtajkovou loď v bitvě s Němci v Ríském zálivu. Po svržení carské vlády poslán byl do Ameriky jako zástupce prozatímní vlády. Mezi tím ale Lenin a Trocký svrhli Kerenského a Richter zvěděl, že bolševici skom- ťskovali jeho statky. Byl na od- zvě. V dubnu povolán byl ad- mirálem Kolčakem do Omahy a nedávno došla zpráva, že jmeno- ván byl admirálem loďstva včeru- šké vlády sibiřské.

### Záhada zániku bývalé carské rodiny

Stockholm, 20. července. — Ne- dávno dány byly do oběhu pově- ťi, že bývalá carevna ruská je do- and na živu. Pověsti tyto se opí- raly o prohlášení jejího bratra, zerkovévody Hessenského, Ber- tinský Deutsche Allgemeine Zeit- ung, který nepřestal býti orgá- nem německého zahraničního mi-

# \$100,000.00

## Nový náš katalog jest příči- nou veškerého tohoto napjetí

Posuďte to. Za \$100,000.00 NOVEHO ZBOŽÍ, zahrnuje v to automobily, auto trucky, auto potřeby, jako spark plugs, speedometers, do svítilen skla, jež nevrhají pronikavou zář, atd., oleje, mazadla, farmářské zařízení na osvětlování, farmářské traktory, pluhy atd., vše nové a za značně snížené ceny.

Katalog náš jde dnes do tisku. Máme na skladě zásoby různých věcí, jež se nahromadily za vedení velikého obchodu tohoto druhu, jež nemůžeme uvéstí v katalogu, následkem malého jich množství v zásobě. Sedm Kopáč Bratrů řídí automobilové jednatelny a zásobovací domy v Norfolkku, Schuyler, David City a Columbus a rovněž rozsáhlý velkoobchodní dům v Omaze. Pište, telefonujte, telegrafujte nebo osobně se přihlaste ihned o tento \$100,000.00 seznam nové automobilové výpravy. Odkládání bude vás státí peníze. Až budou tyto věci rozebrány, nebude je lze více získat za tyto ceny. \$100,000.00 seznam bude každému poštou zaslán na požádání.

# Kopáč Bratři

## Omaha, Nebraska

nisterstva, přináší ale sdělení, že celá ruská carská rodina byla za- hubena. Uvěřujeme výtaček z autentické tajné zprávy z Moskvy, v které se praví, že bývalý car a členové jeho rodiny byly vzaty do přízemní hospody, kde usmrceni byli ranami z revolverů. Bývalý carevíc Alexej byl usmrcen sedmi ranami. Bývalá carevna nebyla mrtva po první ráně a popravčí do ní pak pálii jako zbesílí. Na- posled zastřelen byl bývalý car. Jeho artyola byla poslána do Moskvy, aby byla stotožněna vůči komunistů a po té spálena. Ná- čelníkem vrahů byl jakýsi Bělo- golov, předseda zvláštní komise pro Jekatěrinburg, Perm a Viat- ru. Tato verze značně liší se od dřívějších zpráv o zániku ruské carské rodiny, ale může odpoví- datí pravdě, ježto německá tajná služba zajisté měla přležitost do- makati se jistoty. Před nedá- vnu bylo oznámeno z Omahy, že autority Kolčakovy vlády zfoto- vily seznam 16 osob, které podle- ly se přímo anebo nepřímou na vy- vraždění celé carské rodiny.



## The Cleveland Tractor

# CLEVELAND TRAKTORY

Vykonají vaše orání, diskování, vláčení, setí, potáhnou váš stroj na sklizení kukuřice a vazák a budou stále pro vás pracovat během zimy při řezání dříví, drcení píce, potáhnou váš stroj na řezání siláže atd., atd.

Cleveland traktor jest plazivého vzoru a bude pracovat ve mnoha místech, kde nemohou jiné vzory pracovat následkem nepříznivých poměrů.

Cleveland traktoru cena jest správná a dostatečně nízká, aby to učinila vyplácejícím se investmentem pro každého farmera.

Pište, telegrafujte aneb nás zavolejte telefonem

# Jones-Opper Company

2558 FARNAM STR. — OMAHA